

新时代 新征程 新伟业 坚定不移推动高质量发展

2023八角湾创新大会昨日开幕

为新能源电池材料发展把脉

新闻深10

7日上午,2023八角湾创新大会在烟台黄渤海新区开幕。大会以“电池材料、赋能未来”为主题,来自新能源电池材料领域的国内外知名专家学者、科技界精英、产业界领军人物等齐聚八角湾畔,深入探讨新能源电池技术的发展趋势及突出的技术难题,推动基础研究与产业应用技术融合发展,共同为新能源电池材料产业链的高质量发展提供新思路。

当前,电池材料已成为化工新材料中最具发展潜力的新兴领域之一,对推动我国和全球能源结构转型升级、发展低碳经济具有重要的意义。

为行业贡献更多智慧、为企业提供更多方案,昨天的大会,围绕先进锂离子电池关键材料及电芯系统、锂离子电池产业链资源

高效循环利用、钠离子电池关键材料及其应用、人工智能(AI)与先进表征技术在锂离子电池中的应用、下一代动力与储能电池技术等主题进行了专题探讨,专家学者们聚焦锂电产业技术创新瓶颈“把脉问诊”,助力企业解决技术难题,推动产学研协同创新、校企合作创新,为锂电产业发展增添新动能。

“这次大会很高端,可谓‘群星璀璨’,几乎囊括了国内做电池、做新能源材料的八成以上的精英,与他们进行深入交流与探讨,令我受益匪浅。”西安交通大学材料学院教授薛伟江表示,希望能借大会与万华化学建立联系,就新能源电池材料开展相关研究与合作。

万华化学集团是世界聚氨酯行业和中国化工新材料领军企业,在新能源电池材料领域已开始布局。这次大会正是北京大学与万华化学集团深化合作的重要形式。

2022年,北大与烟台建立了合作工作机制,确定了七个领域合作事项,并与万华化学集团签署了合作框架协议,深入打造

“市场出题,共同解题”的校企合作新模式。举办高端化工新材料国际创新论坛是其中的一项重要内容。“我们将论坛取名为‘八角湾创新大会’,将永久会址设在烟台,每年7月-8月举办一次,致力于打造化工新材料领域国内顶级、国际知名的创新成果交流平台和教育、科技、人才‘三位一体’政产学研深度融合的品牌活动。”北京大学党委常委、副校长,大会主席张锦说。

于烟台而言,此次大会的举行也是恰逢其时。

目前,烟台正深入实施“9+N”制造业集聚培育工程,大力推行产业链链长制,新能源电池材料涉及重点培育的绿色石化和清洁能源两大产业,已经形成涵盖上游电池原材料制备、中游电池制造、下游电池应用的全产业链条,拥有韩国现代、上汽通用东岳等新能源整车研发制造企业,万华化学、泰和新材等新能源电池原材料研发制造企业,以及东方电子、力高新能源等新能源电池管理和控制技术企业。此次大会必

将为烟台相关行业和企业的发展注入新活力。

矢志创新,力促合作,烟台也在大会上向与会专家学者发出了深化“科技合作”“人才合作”的邀请。

烟台拥有省级以上科创平台399个,正加快打造八角湾科技创新区、环磁山国际科研走廊等科创高地,深入实施产业链科技协同创新工程,大力组建创新联合体,打造技术创新、成果转化的多元化示范项目和公共服务平台,持续加大人才投入力度,构建起“顶尖人才亿元支持、领军人才百万资助、青年人才万元补贴”的政策体系,围绕人才所需所想,建设高品质人才定制公寓,提供全方位“一站式”服务,真诚欢迎更多科创企业、高校院所、院士专家来烟创新创业。

把脉行业发展,聚焦创新驱动,以“创新”为支点的八角湾创新大会必将为烟台高质量发展提供更多智力支持。

YMG全媒体记者 刘洁
通讯员 郭传义 姜乾 朱可成

我市启动社保基金管理巩固提升行动 打击欺诈骗保等违法行为

本报讯(YMG全媒体记者 张孙小娱 通讯员 赵锋)日前,全市社保基金监管工作交流会暨社保基金管理巩固提升行动部署会召开,决定在全市范围开展为期3年的社保基金管理巩固提升行动,严厉打击欺诈骗保、套保或挪用贪占社保基金的违法行为,全方位提升我市社保基金管理水平和监督能力。

社保基金是社会保障制度运行的基础和载体,是参保群众老有所养的重要依靠。维护社保基金安全,既是政治性问题,也是全局性问题,更是重大民心工程。会议对我市“巩固提升行动”实施方案进行了全面解读。行动将按照深化整改、强基固本、全面优化三个阶段部署实施,共6个方面21项重点任务,2026年进行全面总结评估。

只有覆盖全险种、贯通全流程、融合全数据、着眼全方位的社保基金安全监管体系,才能更有力有效地维护基金安全,切实保障人民群众切身利益。为此,我市将进一步推进业务、技术、数据高效融合,开展全险种生产库疑点数据核查,借助“智慧人社”一体化平台建设,升级完善全险种社保信息系统风险防控等功能,全面提升信息化“技防”能力。同时,进一步提高统筹层次、规范社保经办、加强群防群治,建立健全社保基金损失追缴机制,实行社保基金重大要情清单式管理,全面提升社保基金全流程全领域管理监督效能。

烟台被确定为应急部安全生产非现场执法试点单位

本报讯(YMG全媒体记者 高少帅)近日,我市被应急管理部确定为全国安全生产非现场执法试点单位,在应急部日前召开的安全生产非现场执法试点调研工作会议上,市应急管理局结合行政执法支队做经验交流发言。

近年来,烟台市应急局创新推行安全生产非现场执法模式,通过运用视频监控系统巡查、“电子封条”智能化视频识别、“电眼工程”系统实时监测、无人机巡航抓拍、监控记录回放等科技赋能手段,全方位、全时段、全领域精准查处安全生产违法行为,实现执法检查“不接触”“不打扰”,有效查处和打击了违规动火作业、矿山企业领导不带班下井、明停暗开等违法行为,极大地提高了执法检查的精准化、智能化水平。下一步,烟台市应急局将成立试点工作领导小组,在应急部和省应急厅指导下,制定工作方案,完善非现场执法法律支撑、执法程序、制度建立等问题,巩固形成非现场执法研究及实践应用成果,在全国范围内全面推行安全生产非现场执法提供借鉴和奠定基础。

许可告知承诺 解决企业“仓储难”

本报讯(YMG全媒体记者 杨健)困扰企业许久的“仓储难”,因一纸及时雨般的“许可告知承诺”迎刃而解。近日,市自规局芝罘规划管理办公室深入卧龙园区一线,次日就让企业拿到了新建仓库的规划手续,避免了“窝工”。

7月末,芝罘区卧龙园区烟台金谷企业管理有限公司相关负责人来到市自规局芝罘规划管理办公室,反映经营面临的困难。公司原位于凤凰台的生产线需要搬迁,为不影响正常的生产作业和运营,急需新建2栋仓库用于生产经营和设备存储。

芝罘规划管理办公室工作人员听取企业负责人的诉求后,第一时间组织技术力量赴项目现场进行走访和踏勘,经现场分析后,对企业规划建设仓库项目提出指导意见,并依据建筑工程规划许可告知承诺制办法规定,启动办理建设工程规划许可告知承诺流程,直接进行建设工程许可告知承诺公示,并创新实现方案及工程许可同步公示,企业提交服务告知书和方案报审承诺书后,次日即核发建设工程规划许可手续。同时,积极告知企业可以享受免费的测绘流程服务,优化企业整个审批流程,解决企业运营燃眉之急。

芝罘区举办品酒师职业技能竞赛 47位品酒师同台“拼酒”

本报讯(YMG全媒体记者 任雪娜 通讯员 李凯江 王峻永)近日,芝罘区2023年品酒师职业技能竞赛在丁洛特葡萄酒酒庄举办。竞赛由芝罘区人社局主办,烟台张裕葡萄酒股份有限公司承办,进一步推动了全市品酒行业高技能产业工人队伍建设。

品酒师作为葡萄酒行业发展进步不可或缺的技能人才,对酿酒工艺的改进、产品质量的控制、新产品的开发起着重要的作用。此次竞赛包含理论考试和实际操作两部分,包括葡萄酒甜度判定、葡萄酒酸度判定、各类葡萄酒品种甄别等多个考核项目。现场47位品酒师眼观其色,鼻闻其香,口尝其味,品鉴每一款葡萄酒。赛程精彩纷呈,宛如一场集味蕾与视觉美妙体验于一体的高端葡萄酒品鉴会。

举办职业技能竞赛,是助力技能人才成长成才的重要手段,也是推动企业技术创新、促进人才队伍建设的有力举措。本次竞赛有效促进了葡萄酒行业技术交流与创新,加快培养和选拔了一批素质优良、技艺精湛的葡萄酒行业高技能人才,为全市16条重点产业链高质量发展提供人才要素支撑。

下步,芝罘区人社局将继续为广大职工搭建切磋技艺、交流经验、展示技能的平台,陆续开展20余个工种的技能竞赛,带动更多职工钻研新技术、掌握新知识、提高新本领,为企业高质量发展提供人才保障。

首场知识产权与法务沙龙在烟举办 企业、机构代表收获满满

本报讯(YMG全媒体记者 任雪娜 通讯员 刘杰)“沙龙内容很受用,基本都是针对实务中经常遇到的问题给我们支招,案例丰富,指导性强,真是干货满满,烟台知识产权大环境中缺少的就是这类实务性质的培训或讲座。”参加烟台首场知识产权与法务沙龙后,一位企业负责人直言不讳。

近日,烟台知识产权协会首场知识产权与法务沙龙在烟台知识产权维权引起很大反响,参会人员纷纷表示“收获满满”。该沙龙由烟台法学会企业法务与合规研究会、烟台市知识产权协会主办,经实(烟台)知识产权服务有限公司承办,40余家企业、机构代表参加了活动。

本期沙龙主题为“专利诉讼实务”,烟台知识产权协会会长任广科作为主讲人,与参会人员进行了深入交流。市中级人民法院法官陈辉对本次沙龙进行了点评,强调了知识产权保护的重要性,鼓励企业加强知识产权意识和保护力度。

此次知识产权与法务沙龙的成功举办,为企业和机构代表提供了深入交流提升的机会,为企业送上了一份知识产权保护指南。

烟台高新区第二批救援物资抵达河北

本报讯(YMG全媒体记者 王宏伟 通讯员 郭健)连日来,河北因强降雨引发的洪涝灾害,牵动着全国人民的心。面对突如其来的灾情,烟台高新区迅速行动,向河北派出援助力量。昨日上午,烟台高新区919公益服务中心第二批救援物资完成装车再出发,驰援河北抗洪救灾一线。

8月7日上午10点,烟台高新区919公益服务中心救援队伍紧急集合,由6名队员携带两车价值30万元的救援物资出发前往河北霸州,烟台市交警支队第五大队护送至高速入口。救援物资于昨晚9点抵达霸州。

烟台高新区919公益服务中心队长孙迎春介绍,此次发往霸州的物资包括1000提矿泉水,500箱方便面,400箱女士用品,105箱消毒液,主要用于支持霸州受灾群众应急使用。

“希望可以尽一份微薄之力帮助灾区群众早日渡过难关。”爱心人士耿女士告诉记者,看到919公益服务中心发布的募捐消息后,她第一时间与孙队长取得联系,连夜准备了饮用水、方便食品、女性用品等物资通过919公益服务中心捐往灾区。

本次运往霸州的救援物资是烟台高新区919公益服务中心驰援河北的第二批救援物资,早在8月3日,该中心便已筹集了一批价值22万元的救援物资运往河北涿州,帮助当地解决燃眉之急。

据了解,烟台高新区919公益服务中心是一支民间救援队伍,2020年开始执行救援任务,三年内救援次数达2000余次,现有正式队员47人,预备队员200余人。

蛟龙勇士们完成救援回家啦

涿州市应急管理局致信感谢莱州救灾志愿者



本报讯(YMG全媒体记者 何晓波 摄影报道)8月6日,结束了连续一周在河北涿州市洪涝水灾现场的救援任务后,莱州市山海蛟龙公益服务中心的志愿者们返回山东。

莱州市山海蛟龙公益服务中心队长王广进介绍,先期抵达灾区的志愿者自8月1日开始展开救援工作直至8月6日结束,圆满完成河北涿州水灾救援任务。他们与烟台蛟龙应急救援联盟志愿者成员单位的同行们一道,共计安全转运受灾群众400余人,专业而安全地完成了当地部门指派的救援任务。

一直在莱州市本部等待前线消息的山海蛟龙公益服务中心其余志愿者了解到,灾区老百姓急需生活物资,大家再次奉献爱心为涿州受灾群众筹集了方便面、水、牛奶等物资,并于8月5日晚驾车送到前方队员所在地,将满载莱州人民爱心的物资送到灾民手中。

对于莱州山海蛟龙公益服务中心的无私奉献,涿州市应急救援管理局在感谢信中说:

“是你们,迅速赶赴救援一线,风雨中逆行义无反顾;

“是你们,整合所有资源和力量,全心

全意解决群众困难;

“是你们,不顾风急雨骤紧急救援被淹车辆,给惊慌失措的车主送来安慰和希望;

“是你们,蹚着过膝甚至过腰的积水,义无反顾地背起年迈的大爷大妈,抱起年幼的孩子,将他们安全转移;

“是你们,纷纷伸出援助之手,帮助受灾群众解开心中的愁锁……

疾风知劲草,危难见真情。衷心感谢你们的驰援帮助,衷心祝愿你们幸福安康。风雨之后,我们的城市必将更加美好。

牟平优化营商环境,探寻司法助企“最优解”

助力企业减负“快跑”

营商环境“亮优揭短”

力,确保更多涉企纠纷实质化解。”牟平法院党组书记、副院长于守都向记者介绍,截至目前,该院诉前化解涉企纠纷1650件,调解率为45.19%。

该院还开通专属通道助力“无障碍”服务。

打通涉企案件绿色通道,在大窑法庭、水道法庭成立服务保障辖区“四大园区”建设办公室,针对辖区涉重点项目、重点企业案件,

量身打造个性化服务保障措施,为辖区企业保驾护航。截至目前,涉企案件平均审理周期为36天。

诉源治理

将更多纠纷化解于诉前

近日,烟台仲裁委员会商事调解中心在牟平法院诉讼服务中心正式挂牌,这是牟平法院为进一步优化营商环境而构建和完善诉讼、调解与仲裁有机衔接的多元纠纷机制所采取的有力举措。商事调解中心的设立整合了法院法律适用的权威优势和烟台仲裁委员会专业调解的优势,为企业提供了高效解纷的新路径。

在牟平法院诉讼服务中心,还安排有导诉员为企业提供“肩并肩”的诉讼服务。“我们把诉源治理作为优化法治化营商环境的重要抓手,深耕‘握手烟和·安睦平’诉源治理品牌,依托诉讼服务中心、‘握手烟和’服务中心,从矛盾化解的前端和末端双向发

快审快执

高效化解涉企纠纷

小案件关乎大民生,每一个涉企案件都可能关乎一个企业的兴衰。

牟平法院坚持“小事不小、小案不小办”理念,对涉企案件快审快执,高效化解纠纷,助力中小微企业健康平稳发展。今年以来,共审结涉企民事案件1618件,涉案金额15.54亿元。

同时,跑出涉企执行“加速度”。“我院秉承善意司法理念,对因受疫情等影响面临暂时性生产经营困难的企业,采取分期执行、执行和解等方式,确保各方利益最大化。”牟平法院执行局副局长黄明钰介绍。该院还推出了全市首家法院系统应用专网平台,我们遇到法律上的问题可以随时联系专员,真是

太给力了。”烟台兴业机械股份有限公司副总经理杜磊介绍。

牟平法院出台服务保障企业发展十条措施,7名班子成员作为司法护企专员,包帮服务辖区区域拉动力强、行业竞争力强、财税贡献能力强的“三强”企业,提供快准稳的诉讼服务,推行宽松软的担保机制,最大限度降低诉讼对企业经营的影响。扎实开展“司法助企·护航发展”行动,班子成员分别对接33个市级重点投资项目,通过定期走访等形式,宣传服务政策,了解司法需求,真正从根本上办实事、解难题。

此外,牟平区司法局还组织开展“百名律师进千企”活动,在全市率先出台《公共法律服务产品》手册,对146家规上工业企业、12家物流快递、外卖送餐企业和400余家中小微企业开展实地走访、法律体检等惠企服务活动,发现化解法律风险180起。将优化法治营商环境列入法治督察、年终述法和法治建设考核重点内容,出台《开展营商环境提升行动方案》和《2023年法治保障组调度统计细则》等文件,常态化开展调度督导,确保优化法治营商环境各项工作任务落地落实。

链接:

在“亮优”的同时,“揭短”工作同步启动。企业和群众有关于部门单位或区市营商环境问题的线索,可以拨打烟台民意通热线电话6601234进行反映,也可以通讯员孟岩、王迪摄影报道“网上民声”“12345市民热线”进行反映。

YMG全媒体记者 任雪娜
通讯员 孟岩 王迪